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2019 őszén fogalmazódott meg bennem a kutatásom témája, amikor megkezdtem 

tanulmányaimat szociálpedagógia mesterszakon. A kutatásom helyszíne adott volt, mert a 

Jászberényi Család- és Gyermekjóléti Központban dolgozom családsegítőként. Jászberény 

külterületi részén, a Neszűrben sok-sok hátrányos helyzetű család él, akikkel rendszeres 

kapcsolatban vagyok a munkám okán, és hetente legalább egy alkalommal magam is kijárok a 

Neszűrbe.  

Munkahelyi tapasztalataimnak köszönhetően egyre inkább ráláttam a Neszűr területén 

élő családok problémáira, a külterületi élet nehézségeire, és az itt élők mindennapi 

megpróbáltatásaira. A Neszűrben élő családok helyzete, az itt kialakult életmód már kb. 20 

éve foglalkoztatja a városvezetést is, számtalan módszert kipróbáltak, és sok törekvést 

megvalósítottak annak érdekében, hogy a Neszűrben élő családok élethelyzete jobb legyen, 

viszont a sarkalatos kérdésekre még a mai napig nincs meg a megfelelő megoldás. 

Kutatásom egyik fő pillérét a magyarországi szegregátumkutatások adják. A 

szakirodalmakból részletesen megismertem a fővárosi, nagyvárosi, és vidéki gettók történetét 

is, és kutatásom során igyekszem párhuzamot állítani a Neszűr és egyéb Magyarországon 

található szegregátum között. A dolgozatom másik fő témája és aktualitása, hogy Jászberény 

városvezetése már több mint két évtizede küzd a Neszűrben kialakult helyzettel, valamint a 

helyzet javítása érdekében már számtalan intézkedést megtettek. Kutatásom során igyekeztem 

feltérképezni a területen élők adottságait, valamint feltárni a terület vonatkozásában 

tapasztalható legfőbb problémákat, és egy aktuális képet adni a jelenlegi körülményekről, 

annak érdekében, hogy az itt élő lakosság nehézségei ismertek lehessenek mindenki számára.  

Kutatásom egy társadalomtudományi kutatás, amelyet felderítő célok vezérelnek. Az 

általam elkészített kérdőíves adatfelvétel egy keresztmetszeti vizsgálatnak tekinthető, mivel 

2020. májustól 2020. júliusig, 3 hónapon keresztül történt a kérdőíves adatfelvétel. Az 

adatfelvételhez kvantitatív kutatási módszert alkalmaztam, egy kérdőívet készítettem, amelyet 

azokkal a felnőttekkel töltettem ki, akik életvitelszerűen a Neszűr területén élnek. 

Kutatásomra a szegregátumkutatás jellemző. A neszűri lakosság vonatkozásában a 

demográfiai adatokon túl részletesen vizsgáltam az itt élők iskolai végzettségét, jövedelmi 

helyzetét, a foglalkoztatottságot, a lakosság egészségi állapotát, a lakáshelyzetet, a szociális 

környezetet és a terület földrajzi elérhetőségét is. A kutatás fő célja, hogy egy átfogó képet 

nyújtson Jászberény külterületi részén, a Neszűrben élő családok vonatkozásában.  

A dolgozatomban longitudinálisan igyekszem bemutatni a Neszűr területének 

kialakítását, a terület felhasználási módjait, a beköltözés folyamatát, és a XX. század végétől 

folyamatosan kialakuló szegregátumi helyzetet. Ezen kívül igyekszem ismertetni a 

városvezetés megküzdési stratégiáit a szegregátum vonatkozásában és végső megoldást találni 

a jászberényi szegregátum problémájának megoldására.  

 


